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ORGANISATIEBEHEERSING
Rapport over dienstjaar 2022
1)
Inleiding

1.1. Het decretaal kader 

Art. 217 van het Decreet over het lokaal bestuur bepaalt 
Organisatiebeheersing is het geheel van maatregelen en procedures die ontworpen zijn om een redelijke zekerheid te verschaffen dat men:

1. de vastgelegde doelstellingen bereikt en de risico's om deze te bereiken kent en beheerst
2. wetgeving en procedures naleeft
3. over een betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt
4. op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen economisch inzet
5. de activa beschermt en fraude voorkomt.
Art. 218 DLB 

Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt hoe de organisatiebeheersing van gemeente en OCMW wordt georganiseerd, met inbegrip van 

· de te nemen controlemaatregelen en-procedures
· de aanwijzing van de organen en personeelsleden die ervoor verantwoordelijk zijn

· de rapporteringsverplichtingen van de personeelsleden die bij het systeem van organisatiebeheersing betrokken zijn.

Het organisatiebeheersingssysteem beantwoordt minstens aan het principe van functiescheiding waar mogelijk en is verenigbaar met de continuïteit van de werking van de gemeentelijke diensten.

Art. 219 DLB

Het organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door de algemeen directeur, na overleg met het managementteam. Het algemene kader van het organisatiebeheersingssysteem en de elementen die raken aan de rol en de bevoegdheden van de raden zijn onderworpen aan de goedkeuring van de gemeente- en OCMW-raad.

De algemeen directeur rapporteert jaarlijks aan het college van burgemeester en schepenen, de gemeenteraad, de raad voor maatschappelijk welzijn en het vast bureau over de organisatiebeheersing. Die rapportering gebeurt jaarlijks uiterlijk voor 30 juni van het daaropvolgende jaar.

1.2. Kader organisatiebeheersing in het lokaal bestuur Holsbeek

Voor het kader van organisatiebeheersing baseert het lokaal bestuur Holsbeek zich op de leidraad van Audit Vlaanderen. Deze leidraad is een gids met doelstellingen rond organisatiebeheersing, risico’s en beheersmaatregelen die ondersteuning biedt om een kader van organisatiebeheersing uit te bouwen. De leidraad kan gebruikt worden als zelfevaluatie-instrument.
Op basis van deze leidraad werd door het MAT een overzicht met concrete doelstellingen uitgewerkt in het document “Organisatiebeheersing in lokaal bestuur Holsbeek” rond volgende thema’s: 
1. Doelstellingen-en procesmanagement

2. Belanghebbendenmanagement

3. Monitoring

4. Financieel management

5. Organisatiestructuur

6. Personeelsbeleid

7. Organisatiecultuur

8. Informatie en communicatie

9. Facilitaire middelen, opdrachten en contracten

10. Informatie-en communicatietechnologie (ICT)
Het document "Organisatiebeheersing in lokaal bestuur Holsbeek" wordt ingezet als:
· zelfevaluatie-instrument: het toont de sterktes van onze organisatie en maakt duidelijk waar we nog een tandje moeten bijsteken.
· kader om verder te bouwen aan het beheersen van de organisatie, met duidelijke doelstellingen, beheersmaatregelen en werkpunten rond kern-, management-en ondersteunende processen

· rapporteringsinstrument naar het politieke niveau.
Organisatiebeheersing is in de praktijk slechts mogelijk wanneer de hele organisatie overtuigd is van het nut van een degelijke interne werking en wanneer zij zich achter de doelstellingen schaart. Of nog : indien we als organisatie inzetten op een sterke interne werking rond elk van de 10 thema's uit de leidraad organisatiebeheersing, dan zijn we ervan overtuigd dat we hiermee de randvoorwaarden creëren om een effectieve, efficiënte, kwaliteitsvolle en integere organisatie te zijn.
Het organisatiebeheersingssysteem wordt zo een dynamisch geheel van processen, richtlijnen en procedures. Het is een middel om de organisatie te helpen haar doelstellingen te bereiken en stelt het lokaal bestuur in staat fouten op te sporen en zo de risico’s te beperken. Deze beheersing situeert zich zowel op het globale niveau van de organisatie, als op dienstniveau en op procesniveau. 

1.3. Voorgeschiedenis

· 26 februari 2019: goedkeuring van het nieuwe organogram. Hierin is in de functie van beleidsmedewerker organisatie-ontwikkeling voorzien om het proces van organisatiebeheersing te begeleiden en de projecten die eruit verder komen te trekken.
· 17 juni 2019: het MAT stelt het overzichtsdocument op met doelstellingen als algemeen kader om verder te bouwen aan organisatiebeheersing binnen het lokaal bestuur Holsbeek.

· 25 juni 2019: de gemeente- en OCMW-raad keuren het overzichtsdocument met doelstellingen goed als algemeen kader om verder te bouwen aan organisatiebeheersing binnen het lokaal bestuur Holsbeek. 
· 15 december 2020: de algemeen directeur rapporteert aan de gemeente- en OCMW-raad over de organisatiebeheersing m.b.t. het werkjaar 2020.
· 21 december 2021: de algemeen directeur rapporteert aan de gemeente- en OCMW-raad over de organisatiebeheersing m.b.t. het werkjaar 2021.

1.4. Koppeling aan het meerjarenplan

In het meerjarenplan 2020-2025 wordt organisatiebeheersing (of liever : organisatie-ontwikkeling) opgenomen in volgend actieplan en acties:
Actieplan 0202: De nieuwe organisatie beschikt over een beheersmodel dat responsabiliserend werkt en gericht is op continue verbetering van de dienstverlening

· Actie: 020201: Het MAT bouwt planmatig verder aan organisatiebeheersing. Het beheersmodel beantwoordt aan de vereisten van Audit Vlaanderen.
· Actie: 020202: De werking van de organisatie wordt periodiek geanalyseerd aan de hand van dit beheersmodel, waarbij de meest kritieke financiële, operationele en administratieve processen aan bod komen. Zijn deze processen afgestemd op het realiseren van de doelstellingen, het naleven van de wetgeving en de procedures, het efficiënt en economisch gebruik van de middelen, de bescherming van de activa en het voorkomen van fraude?


2)
Organisatie-ontwikkeling - werkjaar 2022
2.1.
Projecten en acties in kader van organisatie-ontwikkeling
Deze projecten werden in het kader van organisatie-ontwikkeling gerealiseerd in 2022:

HRM/personeel
Organogram en personeelsformatie 
De personeelsformatie wordt in 2022 twee keer aangepast:
· gemeenteraad 25 januari 2022

· Een statutaire functie boekhouder OCMW wordt n.a.v. de pensionering van de titularis aangepast naar een contractuele functie. De nieuwe medewerker wordt conform de beheersovereenkomst aangeworven bij de gemeente. 
· Omzetting van 2 functies ‘arbeider groendienst’ naar ‘polyvalent technisch assistent groendienst/openbare werken’. 

· gemeente- en OCMW-raad van 31 mei 2022. De raad beslist
· om een aantal functies te laten uitdoven in de personeelsformatie, met ingang van de pensionering van de huidige titularissen

· celhoofd personeelsadministratie - halftijds - contractueel - B4-B5 - OCMW

· bibliotheekassistent - halftijds - statutair - C1-C3

· ploegbaas onderhoud en magazijn - voltijds - statutair - D4-D5

· om de functie van deskundige wegen te wijzigen van statutair naar contractueel verband, met ingang van een eventuele nieuwe vacant verklaring van de functie.

· om volgende functies toe te voegen in de personeelsformatie:

· celhoofd personeel - voltijds - contractueel - B1-B3 - gemeente, met ingang van de datum van pensionering van het celhoofd personeelsadministratie 

· bibliotheekmedewerker/projectmedewerker - voltijds - contractueel - C1-C3, met ingang van de datum van pensionering van de halftijds  bibliotheekassistent in statutair verband

· celhoofd technische dienst - voltijds - statutair - B1-B3 
· begeleider gezinszorg - halftijds - contractueel - B1-B3 (OCMW) 
(MJP 0201, 0208)

Arbeidsreglement

· Sinds 1 januari 2022 werken gemeente en OCMW met eenzelfde arbeidsreglement. Dit werd goedgekeurd door de raden in november 2021 en werd reeds in detail besproken in het rapport organisatiebeheersing van 2021. (MJP 0208)

· In september 2022 wordt de fietsleasepolicy goedgekeurd door de raden en toegevoegd als bijlage bij het arbeidsreglement.
· In oktober 2022 keuren de raden een aanpassing goed aan het arbeidsreglement. De mogelijkheid om te kiezen voor digitale loonstroken wordt ingeschreven.

Rechtspositieregeling
· De gemeente- en OCMW-raad keuren op 25 oktober 2022 beslissen enkele aanpassingen aan de eindejaarstoelage. De mogelijkheid om deze (geheel of deels) om te zetten in een theoretisch budget, dat kan besteed worden aan fietslease wordt hierbij voorzien. (MJP 0201)
· Een grondige actualisering van de RPR als HR-instrument (met o.a. de herwerking van de evaluatiesystematiek in functie van een traject van opvolging en feedback in het kader van coachend leiderschap) is in het voorjaar 2022 door het MAT voorbereid, maar is in september door de raden verdaagd.  In de commissie personeel is medio oktober voorgesteld om een fundamentele, globale herwerking van de RPR Holsbeek te doen op basis van het nieuwe BVR RPR dat in januari 2023 wordt verwacht.
Takenmatrix 

· Een takenmatrix (per dienst) is een HR-instrument dat het competentiemanagement ondersteunt. Het biedt de leidinggevende en de personeelsdienst een duidelijk overzicht van de verschillende functies per dienst en van de taken die telkens aan een functie zijn toegewezen. 

· Een takenmatrix laat zo o.a. toe om back-upregelingen efficiënt uit te tekenen, om opleidingsbehoeften snel in kaart te brengen en om bij wervings- en selectieprocedures een helder zicht te hebben op wat de nieuwe medewerker moet kennen en kunnen. 

· De taken die aan een functie zijn gekoppeld in de takenmatrix worden ook overgenomen in de individuele functiekaarten van de medewerkers. 

· De diensten van de gemeente werken al sinds 2016 met takenmatrices. Voor de dienst welzijn en samenleven is deze in 2022 opgesteld. 
(MJP 0201)

Functiekaarten voor alle OCMW-functies

Het competentiemodel en de functiekaarten binnen het OCMW zijn in 2022 opgesteld volgens hetzelfde principe als deze binnen de gemeente. Dit maakt een geïntegreerd competentiemanagement mogelijk. (MJP 0208)

Functioneringsgesprekken medewerkers gemeente- en OCMW

· De raden verdaagden in september 2022 de invoering van het traject ‘opvolging en feedback in het kader van coachend leiderschap’ als alternatief voor de klassieke 2-jaarlijkse cyclus van evalueren en functioneren. 

· Bijgevolg worden voor alle personeelsleden gemeente en OCMW in de periode 1 september tot 30 november 2022 (pare jaren) nog de ‘klassieke’ functioneringsgesprekken gehouden op basis van de huidige RPR-regeling. Een functioneringsgesprek is een gesprek tussen een medewerker en diens leidinggevende op gelijkwaardig niveau met als doel het functioneren van de werknemer en de onderlinge samenwerking te verbeteren. (MJP 0208/0209)

Aanstelling beroepsinstantie

Personeelsleden die in het najaar 2021 een ongunstige evaluatie kregen, werden in hun functioneren van nabij verder opgevolgd in 2022, met het oog op een nieuwe evaluatie. Tegen een ongunstige evaluatie kan een medewerker beroep aantekenen bij een specifiek voor dit doel door het uitvoerend orgaan aangestelde beroepsinstantie. 
(MJP 0208/0209)

Invoering IFIC-loonschalen dienst gezinszorg en opvang

Het verzorgend en logistiek personeel dat werkt in de thuiszorg kon vanaf 1 januari 2022 overstappen naar een nieuwe, door de Vlaamse Regering vastgestelde salarisschaal, die met terugwerkende kracht werd toegekend vanaf 1 juli 2021. Nieuwe medewerkers binnen deze diensten kregen deze nieuwe salarisschalen vanaf 1 januari 2022 onmiddellijk toegekend bij indiensttreding. (GBB-01)


Deontologie komt tot leven
Tekeningen met telkens een korte toelichting, dilemma’s om te oefenen en goede praktijken brengen deontologie/integriteit op een laagdrempelige manier tot leven bij medewerkers. Iedere maand wordt een ander thema uit de deontologische code uitgewerkt. De campagne  verloopt via HUGO (intranet) en ook op papier (keukens personeel)  (MJP 0208)

Opleiding personeelsleden

Een optimale werking van de organisatie steunt voor een groot deel op de kwaliteit van haar medewerkers. Opleiding van personeelsleden is essentieel met het oog op de opbouw/het behoud van de nodige competenties. In 2022 volgen medewerkers op alle niveau ’s tal van opleidingen. Na de pandemiejaren 2020 en 2021 vinden de opleidingen weer meer in klasverband plaats (lijst als bijlage). (MJP 0208/0209)
Opleidingstraject coachend leidinggeven

· Dit 4-daags opleidingstraject voor 12 leidinggevenden start in 2021 en loopt verder in het voorjaar 2022. 

· In 2022 wordt ook een traject coachend leiderschap op maat opgestart voor de leiding van de technische dienst (ploegbazen, coördinator en afdelingshoofd). 

De opleiding biedt de leidinggevenden binnen de organisatie ondersteuning in hun rol als coach van de medewerkers. (MJP 0209)

Opleiding animatoren 

Animatoren genieten ook in 2022 een bijkomende opleiding. Dit versterkt de kwaliteit en de continuïteit van de werking. Dit jaar ligt de focus op het omgaan met conflicten en agressie op evenementen en fuiven, omgaan met alcohol op je event en omgaan met moeilijke situaties met kinderen en ouders. (MJP 0209)

Teamdag buitenschoolse kinderopvang

Op het einde van de zomervakantie vindt een eerste teamdag plaats voor alle medewerkers van de buitenschoolse kinderopvang GBS rond het thema ‘Levensreddend handelen bij kinderen’. In het schooljaar 2022-2023 worden nog een 2-tal teamdagen gepland. (MJP 0209)

Personeelsforum

In oktober vindt het jaarlijks personeelsforum plaats voor alle medewerkers van gemeente en OCMW.  1) Fietslease, 2) een àppel aan de medewerkers i.f.v. een duurzame eigen werking, 3) de rol en bereikbaarheid van de interne vertrouwenspersonen zijn de thema’s. Als afsluiter is er het credo van het management in een veerkrachtige samenwerking binnen de organisatie.

De deelnemende medewerkers kregen dienstvrijstelling voor de duur van het forum. (MJP 0207)

Veiligheid en gezondheid
Waar nodig worden maatregelen getroffen voor individuele medewerkers om hun werkomgeving op het vlak van veiligheid en/of ergonomie aan te passen. 
· Zo kregen verschillende medewerkers van de technische dienst een tussenkomst in de aankoop van veiligheidsbrilglazen. Veiligheidsbrillen met correctieglazen garanderen een goede zichtbaarheid tijdens de uitvoering van het werk. 
· Medewerkers die beeldschermwerk verrichten genieten ook een tussenkomst bij de aankoop van brilglazen i.f.v. beeldschermwerk 

Daarnaast werden ook collectieve maatregelen getroffen om de veiligheid en de gezondheid van de medewerkers te verbeteren:
· Workshop “Slim Zitten”: beeldschermwerk en ergonomie

In maart 2022 organiseert Idewe een workshop voor alle medewerkers van gemeente en OCMW die met een PC werken. De medewerkers leren een goede zithouding  aannemen, hoe de bureaustoel goed ingesteld moet worden en hoe het beeldscherm, toetsenbord en muis ergonomisch worden opgesteld.

· Opleiding ergonomisch werken voor de thuiszorgdiensten 
tips rond houding, tiltechnieken,…
· Risicoanalyse kettingzaagwerken (ook in bermen)
De preventiemaatregelen die in de risicobeoordeling beschreven staan, worden aangeleerd en toegepast.

· Griepvaccins
De medewerkers en vrijwilligers krijgen ook in 2022 de kans om zich gratis te laten vaccineren tegen het griepvirus. 
· Covid-19
Medewerkers kunnen dienstvrijstelling genieten voor de lente- en herfstbooster.

· Borstkankerscreening
Medewerksters die behoren tot de doelgroep krijgen 1 uur dienstvrijstelling om deel te nemen aan het bevolkingsonderzoek.

Opvolging risico-analyse psychosociaal welzijn
· Medewerkers van de technische dienst brengen onder begeleiding van de preventie-adviseur psycho-sociaal welzijn in werkgroepen (3 sessies) rond 5 zelf gekozen thema’s de werkpunten psychosociaal welzijn in kaart.
· Op basis hiervan werkte het management een actieplan uit dat in het najaar aan het volledige team en in aanwezigheid van de preventie-adviseur is voorgesteld en dat in dit overleg ook met de medewerkers werd besproken. Heel wat acties zijn in uitvoering. Ook in 2023 wordt hier aan verder gewerkt.
· In het najaar voeren alle diensthoofden co-feegesprekken met de medewerkers. De resultaten van de RAPSi worden in deze gesprekken nog expliciet met elke medewerker besproken. 

(MJP 0209)

Collegagroep FC Holsbeek

Naar aanleiding van de resultaten van de bevraging psychosociaal welzijn gaat een werkgroep (FC Holsbeek) van start rond het creëren van meer informele ontmoetingskansen voor en door het personeel. In 2022 vinden 4 activiteiten plaats: ontbijt op een vrijdagochtend in april, een namiddag ‘lentekriebels’ in juni (een gemengd aanbod aan buitenactiviteiten), een muzikale avondwandeling in september (muzikale begeleiding door Lennart Maes) en een bowlingavond met etentje in november. Ideale gelegenheden voor collega’s van verschillende diensten om elkaar in een informeel kader beter te leren kennen. Een versterking van het intern netwerk maakt ook dat medewerkers op hun werkplek sneller contact opnemen met collega’s van andere diensten/in andere gebouwen om samen naar oplossingen te zoeken (MJP 0209)

Personeelsfeest

In mei werd een feest georganiseerd voor alle medewerkers. Een dergelijk event komt de integratie tussen de medewerkers van de verschillende entiteiten ten goede en geeft hen tevens de mogelijkheid om elkaar beter te leren kennen en samen te ontspannen. (MJP 0209)

Bijkomende vertrouwenspersoon

De raad stelt in oktober een tweede vertrouwenspersoon aan. Personeelsleden van gemeente, onderwijs en OCMW kunnen hierbij terecht. Deze nieuwe vertrouwenspersoon volgde de 5-daagse basisopleiding. De rol van de vertrouwenspersoon en zijn werking werd op het personeelsforum toegelicht. (MJP 0209)

Jaarverslag PBW

De interne dienst voor preventie en bescherming op het werk, Interleuven, maakt in april 2022 zijn jaarverslag 2021 over. In een jaarverslag wordt gecommuniceerd over de arbeidsongevallen, arbeidsveiligheid, de gezondheid en hygiëne op het werk, de opleidingen, de preventie van psychosociale risico’s op het werk. Ook de bijhorende acties omtrent deze thema’s die plaatsvonden in 2022, zoals onder andere de risicoanalyse beeldschermwerk, risicoanalyse psychosociaal welzijn,… komen hier aan bod. Het jaarverslag van de externe dienst voor preventie en bescherming op het werk wordt hierbij eveneens gepresenteerd. Hierin vindt het bestuur informatie terug aangaande de verschillende preventieprofielen, de gezondheidsrisico’s, de preventieve medische onderzoeken, vaccinaties, psychosociale aandoeningen, re-integratietrajecten en dergelijke meer. (MJP 0209)


Jobstudenten

· In verschillende diensten worden tijdens de zomermaanden jobstudenten ingeschakeld. Zo krijgen de vaste medewerkers de kans om vakantie op te nemen, zonder dat het werk zich opstapelt en blijft de dienstverlening gegarandeerd. 
· De lokale jeugd krijgt hierbij de kans om zich in te zetten voor hun lokaal bestuur. 

(MJP 0208/0209)
Uitzendarbeid

Het bestuur schakelt voor moeilijk invulbare functies of omwille van een dringende en tijdelijke noodzaak uitzonderlijk uitzendarbeid in. In 2022 was dit in de zomermaanden het geval op de financiële dienst (in afwachting van de werving van een nieuwe boekhouder) en bij de dienst infrastructuur.  Dit voorkomt dat de eigen werknemers overbelast worden. (MJP 0208)

Uitbesteding poetsen op school 
Bij een tijdelijke afwezigheid van poetsmedewerkers op de GBS doet het bestuur ook in 2022 een beroep op een externe firma om de eigen poetsmedewerkers te ondersteunen.

Vrijwilligers

Voor tal van taken en opdrachten werden vrijwilligers ingeschakeld in de gehele organisatie: personenvervoer, bedeling warme maaltijden, kinderopvang, klusjes in de scholen, bibliotheek, begeleiding van asielzoekers,… Specifiek in 2022 kwamen daar ook nog vrijwilligers bij voor de begeleiding van Oekraïense oorlogsvluchtelingen. Voor deze specifieke categorie aan vrijwilligers werd een aangepast vrijwilligerscontract opgemaakt. (MJP 0406)

Nieuwe verzekeraar collectieve hospitalisatie

Het bestuur stelt via een raamovereenkomst Ethias aan als nieuwe verzekeraar voor het risico hospitalisatie voor personeel.  Ook mandatarissen kunnen hier bij aansluiten voor hun hospitalisatieverzekering (MJP 0209)

Prolocus beheert voortaan de 2de pensioenpijler van contractuele medewerkers

Tot eind 2021 werd deze 2de pensioenpijler als een groepsverzekering voorzien door Belfius en Ethias. In juni 2021 is de lopende groepsverzekeringsovereenkomst opgezegd door beide maatschappijen met als einddatum 31 december 2021. Onder impuls van VVSG is gezocht naar een alternatief voor de lokale besturen. Prolocus, een pensioenfonds opgericht door de provincie Antwerpen, is opengesteld voor alle lokale besturen. Het lokaal bestuur Holsbeek is met de raadsbeslissing van maart 2022 toegetreden tot Prolocus. Inmiddels is ca. 94% van de Vlaamse lokale besturen  toegetreden tot dit fonds.
Verplaatsingsvergoedingen

De personeelsdienst harmoniseert de procedure voor de verwerking van de fietsvergoedingen en andere onkosten voor dienstverplaatsingen. OCMW en gemeente hanteren voortaan eenzelfde werkwijze. De betaling verloopt via de loonadministratie. (MJP 0201)
ICT, informatieveiligheid en informatiebeheer
IT- beheer
In 2022 krijgt de organisatie 6 dagen per maand ondersteuning van een vast team van 4 IT-beheerders van IT-punt (APB VERA) voor het dagelijks beheer van de soft- en hardware, voor de strategische projecten en voor een goede opvolging van lopende en nieuwe projecten. Zij fungeren ook als servicedesk: vanop afstand biedt dit vaste team ook ondersteuning op de dagen dat de IT-beheerder niet ‘in huis’ aanwezig is. (MJP 0210)
3de back-up server

De NAS is verplaatst naar een ander openbaar gebouw. Om dit te laten werken zijn extra schijven aangekocht. Deze 3de back-up verzekert de dienstverlening en beschermt de organisatie degelijk tegen gegevensverlies ingevolge de impact van een externe fysieke oorzaak. (MJP 0210)

Switch OCMW en bibliotheek

Zowel voor de bibliotheek als voor het OCMW wordt een nieuwe switch aangekocht (vervanging). (MJP 0210)

Vervanging oude PC’s

Verschillende medewerkers van de administratieve centra ontvangen een laptop in vervanging van uit dienst te nemen desktops. Op die manier beschikken medewerkers over recente en degelijke hardware en kunnen zij mobieler werken. (MJP 0210)

Vernieuwing en uitbreiding audiovisuele inrichting raadzaal gemeentehuis 

De raadzaal wordt in september uitgerust met een nieuwe beamer. Het nieuwe scherm, het camerasysteem geschikt voor digitaal vergaderen en de nieuwe microfoons die geluidsversterking en een audio-opname van de raadzitting mogelijk maken worden begin januari 2023 geplaatst. De audio-opnames kunnen gebruikt worden als zittingsverslag. Een projectleider van IT-punt zet het project mee op. (MJP 0210)

WiFi Buurthuis

Het Buurthuis wordt uitgerust met Wifi. (MJP 0210)

Digitalisering met het oog op efficiëntere interne processen en een betere dienstverlening

Voor een vlot beheer en efficiënte subsidiëring werd een softwaremodule aangaande riolering, kabels en leidingen aangekocht via een externe firma. (MJP 0210)

Nieuwe planningsmodule thuiszorgdiensten OCMW

Zebra werd als nieuwe planningmodule in gebruik genomen door de thuiszorgdiensten. De opmaak van de planning wordt zo efficiënter en minder tijdrovend. (MJP 0210)

Informatieveiligheid 
De organisatie krijgt via IT-Punt externe ondersteuning van een DPO voor informatieveiligheid. In 2022 bedraagt deze ondersteuning 160 uur voor gemeente, OCMW en gemeentelijke basisscholen samen. (MJP 0211)

Sensibilisering ‘phishing’

De medewerkers van de administratieve centra nemen deel aan een sensibiliseringsactie, georganiseerd door de DPO. In een interactieve training worden medewerkers attent gemaakt op de mogelijke gevaren van ‘phishing’ en maken zij kennis met de preventie- maatregelen die hiervoor binnen de organisatie zijn uitgewerkt. (MJP 0211)

Werkgroepen IT en IVC 

Beide werkgroepen kwamen in 2022 elk 2 keer samen. Deze werkgroepen volgen de lopende projecten IT en Informatieveiligheid op en rapporteren hierover aan het MAT. (MJP 0210/2011)

Veiligheidsplan ICT

De IT-beheerder stelt in overleg met de werkgroep IT een veiligheidsplan op en legt dit voor aan het CBS. Zo behoudt het bestuur het overzichten kunnen ook gemakkelijk prioriteiten bepaald worden. (MJP 0210)

Splitsing netwerkrack Sportschuur

Het netwerkrack in de Sportschuur is gesplitst i.f.v. een veilige afscheiding van het netwerk van de cafetaria. Deze ingreep is belangrijk ter bescherming van (gevoelige) data. (MJP 0210)

Informatiebeheer - Herwerking archief gemeentehuis

Een aantal deelarchieven in het gemeentehuis raken vol. Het is nodig om te wieden. Oudere documenten worden verplaatst naar het Rijksarchief. Een aantal archiefdozen en documenten hebben schade geleden door vocht/papiervissen. De beschadigde archiefdozen worden vervangen door meer duurzame. Een bij overheidsopdracht aangestelde firma start met het archiefproject begin december. De werkzaamheden lopen nog verder in 2023. Het archiefproject houdt ook een toegankelijker archiveringsmethode in. In een excel-file worden de bewaarde documenten gecatalogeerd, zodat opzoekingen en het beheer vergemakkelijkt worden. (MJP 0212)

Het DMS/CRM-systeem DiAS wordt uitgebreid met de modules ‘digitale archivering uitgaande post’ en ‘projectbeheer infrastructuurwerken’
Naast de registratie van de uitgaande e-mails wordt in 2022 ook gestart met de aanmaak van uitgaande brieven in de DMS/CRM-software. Dit biedt een grotere uniformiteit qua briefopmaak. Ook wordt de uitgaande correspondentie op die manier meer sluitend digitaal gearchiveerd en geregistreerd. (MJP 0210)
Gedeelde K-schijf vervangt de diverse dienstenschijven bij gemeente en OCMW
Sedert 2022 werken de medewerkers enkel nog op de gezamenlijke K-schijf. Deze schijf biedt een duidelijke, vaste zoekstructuur en met vastgelegde lees- en schrijfrechten per gedefinieerde gebruikersgroep. De aparte schijven per dienst zijn niet langer in gebruik. Alle documenten zijn door de medewerkers gemigreerd naar de nieuwe mappenstructuur. Het gestructureerd machtigingenbeheer verhoogt de informatieveiligheid. Het werk van it-beheer n.a.v. in- en uit dienst vereenvoudigt hiermee ook aanzienlijk. (MJP 0210)

Dienstverlening
Nieuwe reglementen of aanpassingen aan bestaande reglementen

Reglement socio-culturele participatie 

Het OCMW ontvangt jaarlijks financiële middelen om kinderarmoede te bestrijden en participatie en sociale activering te bevorderen. Dit reglement organiseert de besteding van deze middelen. (MJP 0401)
Retributie- en huishoudelijk reglement vakantiewerkingen en activiteiten vrije tijd 

Dit reglement werd aangevuld met een sociaal tarief voor doelgroepen. De procedure is dermate ontworpen dat de beoogde doelgroep zeer laagdrempelig een aanvraag kan indienen en dat de aanvraag eenvoudig kan getoetst worden.


Reglement opvang tijdelijk ontheemde Oekraïners in Pastorie SPR

Het gemeentebestuur richt de pastorie Sint-Pieters-Rode tijdelijk in als opvang voor een 10-tal oorlogsvluchtelingen uit Oekraïne. Om dit initiatief kwaliteitsvol te laten verlopen zijn afspraken nodig. Ook de retributies voor nutsvoorzieningen en woonvergoedingen worden in dit reglement geregeld. (MJP 0406)

Reglement gevonden en verloren voorwerpen

Dit reglement legt de bewaring vast van op het openbaar domein gevonden en aan de politie/gemeente afgegeven voorwerpen. (MJP 0207)

Belastingreglement inname openbaar domein

Aangename horeca-terrassen zijn een meerwaarde voor de dorpskernen. De aanwezigheid van deze terrassen kan anderzijds ook hinder met zich meebrengen en aanleiding geven tot een grotere gemeentelijke zorg aangaande openbare orde, netheid en veiligheid. Ook bouwwerken nemen soms tijdelijk een deel van het openbaar domein in. Dit reglement regelt de modaliteiten van deze innames. (GBB-03)


Actualisering reglement openbare markten en ambulante handel

Dit reglement is aangepast aan de nieuwe regelgeving. O.a. standplaatsen voor de verkoop van gezelschapsdieren worden uitdrukkelijk uitgesloten. Worden eveneens geregeld : de organisatie van ambulante activiteiten op het openbaar domein buiten de openbare markten wordt opgenomen (v.b. kippenkraam, aardbeienkraam, … ), de ambulante handel op rondtrekkende wijze, de verkoop van producten of diensten met niet-commercieel karakter (v.b. stickerverkoop Rode Kruis, steunkaarten verenigingen, …) en de organisatie van rommelmarkten en garageverkopen. (MJP 0713)

Reglement toekenning eretitels aan mandatarissen

De toekenning van eretitels aan mandatarissen was tot 23 januari 2009 een bevoegdheid van de Vlaamse regering. Vanaf dan is de gemeenteraad bevoegd voor de toekenning van die eretitels. De voorwaarden voor het toekennen van een eretitel zijn in dit reglement bepaald. (MJP 0206)

Reglement brandveilige evenementen

Dit reglement bekrachtigt grotendeels het ontwerp van de hulpverleningszone met een aantal eigen accenten. Het nieuwe reglement bepaalt o.a. de minimale eisen waaraan tijdelijke inrichtingen moeten voldoen om brand te voorkomen, de veiligheid van de aanwezigen te waarborgen en het preventief ingrijpen van de brandweer te vergemakkelijken. Het regelt o.a. het maximaal toegestaan aantal deelnemers, de inplanting van het evenement, de toegangswegen, de evacuatie, blusmiddelen, elektrische installatie enz. (MJP 0207)

Reglement brandveilige horeca

Dit reglement bekrachtigt eveneens in grote lijnen het ontwerp van de hulpverleningszone. Het bepaalt de minimale eisen waaraan de opvatting, de bouw en de inrichting van horecazaken moeten voldoen om brand te voorkomen, de veiligheid van de aanwezigen te waarborgen en het preventief ingrijpen van de brandweer te vergemakkelijken. Het regelt zaken als compartimentering, voorschriften voor bouwmaterialen, voorschriften voor technische ruimtes en de uitrusting van de gebouwen. (MJP 0207)

Reglement dienst huishoudhulp 

In 2022 werd het reglement van de dienst huishoudhulp 2 keer aangepast:

· Voortaan krijgen gezinnen jonger dan 65 jaar 1 keer om de 14 dagen hulp van de dienst huishoudhulp. Op die manier wordt het tekort aan poetshulpen opgevangen en wordt nog meer focus gelegd op de meest kwetsbare gezinnen.

· Naar aanleiding van een arbeidsongeval werd het gebruik van trapladders nader bepaald om zo de veiligheid van de huishoudhulpen, terwijl zij aan het werk zijn bij de mensen thuis, te verbeteren. (MJP 0408)

Gebruikersreglement outdoor Ledschermen

Met de nieuwe outdoor LED-schermen zet de gemeente in op het verspreiden van grotere visuele boodschappen. Dit reglement biedt voor zowel de beheerders als voor de gebruikers een duidelijk afsprakenkader met betrekking tot de communicatievoering via de LED-schermen. Het omvat ook de richtlijnen voor het beheer en het gebruik, de toegelaten publicaties en de aanvraag en aanlevering van boodschappen. (MJP 0205)

Indicatoren
Om de dienstverlening tijdig te kunnen bijsturen en verbeteren waar nodig, om correct te communiceren omtrent dienstverlening, om de werklast van onze medewerkers te meten, om risico’s in te schatten en om evoluties van dienstverlening doorheen de tijd in kaart te brengen is het belangrijk om een beheersbaar aantal relevante indicatoren te bepalen die de resultaten van de werking in kaart brengen. Alle diensten gebruiken indicatoren voor monitoring. Het MAT volgt deze indicatoren mee op. De diensten welzijn en samenleven en vrije tijd hebben in 2022 een aantal indicatoren inzake de opvolging van hun werking toegevoegd. De metingen omvatten zo een uitgebreider scala aan activiteiten/dienstverlening. Op die manier trachten we de kwaliteit van onze werking nog te verhogen. (MJP 0202)

Tevredenheidsmeting dienst huishoudhulp en dienst warme maaltijden

De organisatie werkt doorlopend aan de verbetering van de dienstverlening. Met een tevredenheidsbevraging in de thuiszorg houden we de vinger aan de pols en komen we te weten wat cliënten over de dienstverlening denken. De resultaten laten toe om de werking te verbeteren door verder in te zetten op wat reeds goed beoordeeld wordt en door aanpassingen te doen in die aspecten van de dienstverlening waar de cliënten minder tevreden over zijn. (MJP 0408)

Het bestuur maakt in 2022 verder gebruik van dienstverlening IGS - nieuw in 2022
WinAr – mobiel loket

De archeologen van Winar zijn vanaf september om de twee weken op donderdag aanwezig voor o.a. ondersteuning van de diensten, overleg en consult. De opvolging van het erfgoed, de advisering en procedures zijn vastgelegd in een afsprakennota. (MJP 0704)
Energieloket 

Naast dienstverlening aan de burgers verzorgt het Energieloket ook in 2022 ondersteuning aan de interne diensten. Het aantal uren wordt verdubbeld (van 1 naar 2 dagdelen) (MJP 0603)
Dossier regierol werk en sociale economie - IGO

Het bestuur geeft aan IGO het mandaat om namens de gemeente een dossier voor te bereiden over de regierol werk en sociale economie. We werken hiervoor samen met de gemeentes uit de ELZ Leuven Noord. IGO wordt vergoed voor de opmaak van dit dossier. (MJP 0405)

Toetreding tot samenwerkingsverband Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services

De wetgeving op de overheidsopdrachten is complex. Een goed bestek opstellen vereist naast juridische kennis, ook de nodige vaktechnische kennis van de te leveren diensten/goederen of werken (wat hebben we nodig? Wat is de stand van de techniek?). Het kunnen samenbrengen van de noodzakelijke juridische, vaktechnische en aankoopdeskundigheid is voor bepaalde technisch-administratieve vraagstukken in aanbestedingsdossiers minder evident in een kleiner lokaal bestuur. Om die reden maakt het bestuur vaker gebruik van raamovereenkomsten. De aankoopcentrale CREAT heeft een 100-tal raamovereenkomsten uitgewerkt voor de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services. Het bestuur participeert hierin en kan dus verschillende diensten hiervan afnemen indien het hiervoor kiest.

Samenwerkingsprotocol Ecowerf

Ter preventie en opsporing van zwerfvuil investeert Ecowerf in een mobiel observatiesysteem dat kan ingezet worden op hotspots in de gemeente. De afvalintercommunale treedt hierbij op als feitelijk gebruiker en verwerker a posteriori van de beelden en staat in voor het plaatsen van de camera’s en bijhorende pictogrammen, het bekijken van de beelden, het opstarten van een GAS-dossier waar mogelijk en/of het overmaken van de beelden aan de lokale politie indien nodig. Het opruimen van het sluikstort zelf is voor de gemeentelijke diensten. De afspraken tussen het lokaal bestuur, de lokale politie en EcoWerf zijn vastgelegd in een samenwerkingsprotocol. 
(MJP 0510)

Principieel akkoord met de verlenging van de IGS Hofheide met 18 jaar

De gemeenteraad geeft in het najaar een principieel akkoord voor de verlenging van het intergemeentelijk samenwerkingsverband.

GBO - uitbreiding met gemeente Rotselaar

De gemeente Rotselaar trad toe tot het bestaande GBO (gemeenschappelijk breed onthaal) samenwerkingsverband Leuven Noord. De GBO-werking dekt zo het volledige, aaneengesloten werkingsgebied van de Eerstelijnszone Leuven Noord. Inhoudelijk zijn er heel wat raakvlakken tussen de maatschappelijke issues die de ELZ moet oppikken en diegene die een GBO verder uitwerkt via de diensten welzijn. Met de toetreding van Rotselaar wordt ook de subsidieverdeling onder de leden aangepast. (MJP 0402)

Andere samenwerkingsverbanden met externe partners te vermelden in 2022

Samenwerking met Regionet Leuven inzake bouwshift

Om de verdere verspreiding van wonen buiten de kernen af te remmen werd geopteerd voor een intergemeentelijke aanpak van de bouwshift, onder coördinatie van Regionet Leuven. Regionet Leuven treedt op namens het bestuur als leidend ambtenaar. (MJP 0601)

Samenwerkingsverband Slim Netwerk

De gemeente ging een samenwerkingsverband aan met Slim Netwerk, een unie van openbare bibliotheken in Vlaams-Brabant en Limburg. De gebruikers van bibliotheken die hierin participeren krijgen de mogelijkheid om zonder extra kosten materialen te lenen in de andere bibliotheken uit het netwerk. (MJP 0701)

Samenwerkingsovereenkomst met Swal

Ter realisatie van een aantal bijkomende sociale woongelegenheden in de periode 2021-2023 werd een overeenkomst gesloten met de sociale huisvestingsmaatschappij SwaL. Deze sociale huurwoningen zullen gebouwd worden op een terrein van OCMW Leuven gelegen aan Schuttersveld. (MJP 0407)

Samenwerking met Wesp vzw

Het bestuur gaat een samenwerking aan met Wesp. Deze vzw zorgt voor een aantrekkelijk cultureel aanbod voor een breed publiek in Holsbeek en ontzorgt hiermee de cultuurdienst. (MJP 0702)

Samenwerking met de Vlaspit

Doelgroepmedewerkers van de Vlaspit werden in de zomervakantie enkele dagen  ingeschakeld voor het bosmaaien ter ondersteuning van de groendienst. (MJP 0510)


Samenwerkingsovereenkomst met VUTG

Kinderen die recht hebben op een schooltoeslag en/of sociale toeslag hebben voortaan  recht op het sociaal tarief voor de vakantiewerkingen en activiteiten van de dienst Vrije Tijd. (MJP 0710)

Samenwerking met externe firma voor opmaak gemeenteplannen

Voor de opmaak van nieuwe gemeenteplannen werd samengewerkt met een externe firma. Deze voorzag in een sponsoring van de gemeenteplannen via de lokale handelaars. Zij namen een groot deel van de werkzaamheden (opmaak, druk, bedeling,…) op zich. (MJP 0713)


Aanstelling sanctionerend ambtenaren GAS-5 boetes

De gemeente doet een beroep op de provinciale dienstverlening inzake beperkte snelheidsovertredingen (GAS 5), meer bepaald de administratieve afhandeling door een provinciaal sanctionerend ambtenaar. De drie aangestelde sanctionerende ambtenaren worden bevoegd om hieromtrent beslissingen te nemen. (MJP 0602)

Aanpassing openingsuren OCMW
Om de maatschappelijk werkers en celhoofden thuiszorg toe te laten het toenemend aantal huisbezoeken af te werken, zijn de ‘vrije’ openingsuren van het OCMW aangepast. Het OCMW is elke dag vrij toegankelijk van 8u30 tot 12u. Van 13u tot 16u is er telefonische permanentie en kunnen cliënten langskomen op afspraak.
(MJP 0208)
Schorsing plaatsen lokaal opvanginitiatief

De plaatsen LOI Pleinstraat blijven in 2022 geschorst. Het is wachten op een fiat van Fedasil om de door het OCMW ‘gespaarde’ financiële LOI-middelen te mogen inzetten voor een grondige renovatie/nieuwbouw van dit pand. Medio 2022 zijn ook 6 van de 7 LOI-plaatsen in LOI Vlasselaar geschorst met het oog op noodzakelijke renovatiewerken. In 2023 worden deze plaatsen terug open gesteld. Tijdens de schorsing van de plaatsen kunnen er geen asielzoekers opgevangen worden en ontvangt het bestuur hiervoor geen subsidies. (MJP 0406)

Stopzetting 2de handslokaal

Tijdens de coronacrisis is de vraag naar tweedehandskleding sterk afgenomen. Het aanbod van kleding kwam niet helemaal overeen met de vraag. Het beheer van de ‘grotere’ stock nam zo meer tijd in beslag. Cliënten met een hulpvraag naar kleding of andere gebruiksgoederen voor kinderen onder de 16 jaar kunnen een beroep doen op het Mamadepot in Lubbeek. In de vrijgekomen ruimte in het OCMW-gebouw kunnen de medewerkers van de dienst warme maaltijden hun administratieve taken volbrengen. (MJP 0402)

IDAHOT
Het bestuur engageert zich voor IDAHOT, de Internationale Dag tegen Homo- en Transfobie, op 17 mei 2022. Op die dag werd de regenboogvlag uitgehangen aan het gemeentehuis. Deze vlag staat symbool voor de stellingname tegen discriminatie en homo- en transfobie. (MJP 0204)
Ondersteunende dienstverlening
Klachtenrapportering

In 2022 ontvangt de klachtencoördinator volgende klachten:
Gemeente

1. Een klager beschuldigt de gemeente van schuldig verzuim en nalatigheid aangaande de veiligheidssituatie van een oude boom. De klacht bleek niet gegrond.
2. Een klager geeft aan dat de zondagsrust in de buurt niet werd gerespecteerd. De klacht bleek niet gegrond.

3. Een klager wenst de terugbetaling van een E-Id die in spoedprocedure werd aangevraagd o.w.v. het verlies van noodzakelijke codes. De klacht bleek gegrond.

OCMW
1. Een klager is niet tevreden over de voortgang van gevraagde werkzaamheden en de gebrekkige communicatie hieromtrent. Deze klacht bleek gegrond.
2. Een klager is niet tevreden over de voortgang van gevraagde werkzaamheden. De klacht bleek niet gegrond.
Alle klachten werden binnen de wettelijke termijnen behandeld. (MJP 0206)
Sleutelprocessen
De sleutelprocessen die gangbaar zijn binnen ons bestuur worden systematisch verder in kaart gebracht. Uiteraard kunnen niet alle processen tegelijk worden opgepakt. Daarom werkt het management een prioritering uit op basis van fraudegevoeligheid, financiële impact, reputatieschade, belemmering van de interne werking, de frequentie, en de focus erop vanuit Audit Vlaanderen. Gaandeweg worden deze sleutelprocessen uitgewerkt. (MJP 0202)
Tussentijdse herziening en rapportering meerjarenplan

Het meerjarenplan vormt de basis voor het beleid van het bestuur gedurende de hele beleidsperiode. Het beleidsrapport herziening meerjarenplan september 2022 houdt een aanpassing van de kredieten van het lopende dienstjaar 2022 in en een beperkte aanpassing (herschikking/verschuiving) van een aantal kredieten voor de dienstjaren 2023-2025. Dit beleidsrapport geldt meteen ook als opvolgingsrapportering 2022. Hiermee kan de uitvoering van de prioritaire actieplannen in 2022 en de evolutie van de uitgaven en ontvangsten van het lopende jaar inhoudelijk opgevolgd worden. De algemeen directeur rapporteert in de raad van 13 september over de opvolging van de uitvoering van het meerjarenplan conform de bepalingen van het Decreet over het lokaal bestuur. (MJP 0202/0213)
Afronding integratie dienst financiën

Alle personeelsleden van de dienst financiën werken medio 2022 fysiek samen in het gemeentehuis. Nieuwe personeelsleden voor deze dienst worden aangeworven door de gemeente. Werkprocessen gemeente/OCMW lopen nu volledig analoog. 
(MJP 0201)

Externe consultancy n.a.v. afsluiting boekjaar 2021

Een externe consultant staat de financiële dienst bij met het oog op het afsluiten van de boekhouding dienstjaar 2021. De consultant biedt ook ondersteuning bij de redactie van een voorontwerp van financiële nota van het beleidsrapport jaarrekening 2021. (0213)

Verzekeringen 
In navolging van de bepalingen in de beheersovereenkomst worden de verzekeringen beheerd vanuit de dienst financiën, met uitzondering van enkele personeelsgerelateerde verzekeringen zoals hospitalisatie, arbeidsongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid. (MJP 0201)
Verzekering ‘alle risico’s elektronica’

De scholen, het OCMW en de gemeente hadden elk apart een polis ‘alle risico’s elektronica’ bij Ethias. Deze werden samengevoegd onder 1 polis en de inventaris van het verzekerde kapitaal werd geactualiseerd. (MJP 0201)
Infrastructuur en facilitymanagement
Verbouwing gemeentehuis
Het gemeentehuis is gebouwd in 1994. Qua energie-efficiëntie is het gebouw niet meer mee met zijn tijd, met o.a. een stookolieketel en energieverslindende lichtarmaturen. Structureel vertoont het gebouw ook een aantal gebreken : versleten dakbedekking,  barsten in de beplaasterde muren, geluidsoverlast/gebrek aan privacy bij dienstverlening aan de loketten in het centraal atrium. Het gebouw is onvoldoende rolstoeltoegankelijk. Sterk versleten vloerbekleding in de kantoren van het linker bouwdeel bemoeilijkt het onderhoud. De geïntegreerde werking en de nood aan een eigentijds snelloket vereisen nu ook enkele infrastructurele ingrepen.
De plannen voor de verbouwingen zijn uitgetekend en goedgekeurd. In het najaar wordt de stookplaats vernieuwd (gas i.p.v. mazout). De andere werkzaamheden starten in het voorjaar van 2023. Het renovatieproject realiseert een verwachte energiebesparing (met o.a. aanleg van zonnepanelen). (MJP 0603)
Investeringen in machines en voertuigen technische dienst
Voor de technische dienst worden aangepaste werktuigen en materialen aangekocht: een  zelfrijdende trilwals, een multifunctionele werktuigdrager en een bandengraafmachine. Enkele zeer oude machines van de technische dienst zijn niet meer veilig in gebruik. Deze worden ‘duurzaam’ uit dienst genomen en hierover wordt gerapporteerd aan de Ovam. (MJP 0512)
Samen-aankopen en raamovereenkomsten houden het aankoopproces efficiënt en effectief
Het lokaal bestuur maakt voor zijn aankopen frequent gebruik van raamovereenkomsten. Deze raamovereenkomsten worden gesloten door de Vlaamse overheid, de provincie (server-apparatuur), IT-punt (APB VERA voor IT-middelen) of door intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waarin de gemeente vennoot is (o.a. Poolstok voor HR-instrumenten, TMSV voor facility)

Blijven investeren in performante GIS-tools
Ortho & Oblieke beelden

Voor de fysieke levering van orthobeelden en het ter beschikking stellen van ortho en oblieke beelden met puntenwolken wordt voortaan gebruik gemaakt van Webviewer Obliquo. De toepassing biedt een duidelijk en uiterst nauwkeurig overzicht van de situatie op het terrein zonder dat de medewerkers ter plaatse moeten gaan. (MJP 0210)
Streetview 360° via Interleuven

Een externe firma brengt de straten van Holsbeek erg nauwkeurig in kaart. Metingen door de diensten WOM en infrastructuur kunnen hierdoor vlot en accuraat gebeuren. (MJP 0210)
Pachtgronden OCMW worden beheerd door WOM (cel patrimonium)
In navolging van de bepalingen in de beheersovereenkomst wordt het beheer van de pachtgronden overgedragen aan de dienst WOM. (MJP 0201)
Aandacht voor het periodiek reinigen van ramen

De ramen en beglaasde constructies van de gebouwen van het lokaal bestuur konden niet behoorlijk worden gepoetst. Verschillende ramen zijn te hoog, in de daken gelegen of moeilijk bereikbaar waardoor de technische beambten schoonmaak deze niet kunnen poetsen. Ook de overkappingen van de speelplaatsen en fietsenstallingen werden niet gereinigd. Daarom werd een externe firma aangesteld, gespecialiseerd in het reinigen van ramen en moeilijk bereikbare beglaasde constructies zodat de ramen en beglaasde constructies van de gemeentelijke gebouwen 2 x per jaar grondig kunnen worden gereinigd. (GBB-01)

EPC sociale woningen OCMW.

De dienst WES stelt een energiedeskundige aan om een EPC te laten opmaken voor de 21 sociale woningen van het OCMW. Deze EPC wordt gebruikt voor de nieuwe huurprijsberekening die gehanteerd wordt vanaf 2023. (MJP 0511).

Communicatie
HUGO

Alle medewerkers hebben toegang tot het Intranet HUGO.  Medewerkers worden ook aangemoedigd om het intranet te raadplegen, zowel voor need-to-know als voor nice-to-know informatie. De auteurs zijn in 2022 verder opgeleid zodat de boomstructuur van het intranet nog verder kan groeien qua content. (MJP 0205)
KORTOM ondersteunt de uitwerking van een geactualiseerd communicatieplan

‘Kortom’ neemt de gemeentelijke communicatie onder de loep. De communicatie-doelstellingen worden opnieuw scherp gesteld. Een nieuw communicatieplan geeft verder richting aan de communicatie-werking van de organisatie. Dit plan is afgestemd met het MAT.

Re-styling gemeentelijk informatieblad - HI

De begeleiding door Kortom leidt ook tot een re-styling van het gemeentelijk infoblad Hi.  Lay-out en inhoud worden ‘verlicht’ met o.a. voor burgers zeer herkenbaar fotomateriaal. Het geheel oogt nu rustiger en de informatie is nog toegankelijker voor de doelgroep.   
Lancering digitale nieuwsbrief

Een digitale nieuwsbrief ontsluit sinds het voorjaar de aankondigingen. Zo wordt nog meer ingezet op een tijdige kwaliteitsvolle communicatievoering en een klantgerichte aanpak. (MJP 0205)
2 nieuwe LED-schermen

In Holsbeek-dorp (vervanging van een defect) en Nieuwrode (vervanging na wegenwerken) zijn LED-schermen in gebruik genomen. De communicatie-ambtenaar werkte hiervoor een gebruiksreglement uit.
Klimaat
De leidraad van Audit Vlaanderen vermeldt klimaatmaatregelen binnen de openbare besturen (voorlopig nog?) niet. Dit thema speelt wel binnen de organisatie en neemt zijn plaats in in de werking. Klimaat voegen we in Holsbeek daarom graag toe als 11de thema organisatiebeheersing.

Project Atlas

Het bestuur ondertekent de 'letter of intent' van het Netwerk Klimaat van VVSG. Hierbij ondersteunt het de indiening van het Europees subsidieproject ATLAS. Dit project biedt ondersteuning aan de Vlaamse lokale besturen bij het in de praktijk omzetten van hun klimaatplannen. (MJP 0603)
Elektrische fietsen voor duurzame dienstverplaatsingen

In het OCMW en in het gemeentehuis is een elektrische fiets ter beschikking voor dienstverplaatsingen. Werf- en huisbezoeken kunnen zo op een duurzame manier. Een huishoudelijk reglement over het gebruik van de fiets moet er mee voor zorgen dat het gebruik op een veilige kan.   (MJP 0602)

Fietslease

Medewerkers van gemeente en OCMW krijgen de mogelijkheid om hun eindejaarstoelage geheel of deels om te zetten in een theoretisch budget dan kan aangewend worden voor een leasefiets. Hiermee stimuleert het bestuur duurzame en gezonde verplaatsingen door medewerkers, onder andere voor het woonwerk-verkeer. Een fietslease via de eindejaarstoelage biedt een fiscaal voordeel aan medewerkers. (MJP 0209)

Week van de duurzame gemeente

De organisatie neemt ook in 2022 deel aan de Week van de Duurzame gemeente. In 2022 ligt de focus op duurzame helden die bijdragen aan een belangrijk basisprincipe van de Agenda 2030: ‘Laat niemand achter’. Hiermee engageren alle VN-lidstaten zich om armoede uit te roeien, een einde te maken aan discriminatie en uitsluiting, en te verzekeren dat ook de meest kwetsbare groepen in onze samenleving mee kunnen genieten van sociale, economische en ecologische duurzame vooruitgang. 
De SDG-vlag wordt gehesen aan het gemeentehuis. Verschillende lezingen worden aangeboden. (MJP 0603)


2.1.
Actiepunten zelfevaluatie

In 2020 gebeurde een zelfevaluatie volgens het model van Audit Vlaanderen. Deze acties werden door de leden van het MAT geprioriteerd.
Stand van zaken

	ACTIE
	THEMA
	STAVAZA

	Uitrollen van intranet en bepalen van strategie
	Informatie en communicatie
	

	Eenvormig  arbeidsreglement gemeente -OCMW
	Personeelsbeleid
	

	Beheer van het sociaal patrimonium juridisch en financieel op punt stellen - opvolging contracten
	Facilitaire middelen, opdrachten en contracten
	

	Processen debiteurenbeheer op punt zetten
	Financieel management
	

	Processen toegangenbeheer toepassingen bij in-en uit dienst opnieuw uitrollen
	ICT
	

	Globaal preventieplan gemeente-OCMW
	Personeelsbeleid
	

	Alle vorderingen in het boekhoudsysteem registreren
	Financieel management
	

	Denkoefening uitrol snelloket
	Organisatiestructuur
	

	Inventarisatie grafconcessies
	Financieel management
	

	Gezamenlijk aankoopbeleid voor gemeenschappelijke producten
	Facilitaire middelen, opdrachten en contracten
	

	Grotere overheidsopdrachten gezamenlijk aanbesteden voor gemeente-OCMW
	Facilitaire middelen, opdrachten en contracten
	

	Dias: verdere uitrol als digitaal archief + projectbeheer
	Informatie en communicatie
	

	Aanbesteden verzekeringscontracten
	Facilitaire middelen, opdrachten en contracten
	

	Toegangscontrole OCMW
	Facilitaire middelen, opdrachten en contracten
	

	Tevredenheidsmeting personeel
	Belanghebbenden-management
	

	Implementatie paswoordenkluis + handleiding
	ICT
	

	Het bepalen van een strategie rond sociale media zodat policy kan worden uitgeschreven
	Informatie en communicatie
	

	Migratie naar K-schijf
	Informatie en communicatie
	

	Gemeenschappelijke deontologische code op gebruik van ICT-middelen
	Organisatiecultuur
	

	Bekendmaking van de vertrouwenspersoon bij de gemeentelijke diensten
	Organisatiecultuur
	

	Beeldschermonderzoek
	Personeelsbeleid
	

	Takenmatrices en functieomschrijvingen OCMW
	Organisatiestructuur
	

	Toelichting mogelijkheden Fox book en Fox beleid
	Monitoring
	

	Opleiding coaching
	Personeelsbeleid
	

	Projectmatig werken: mogelijkheid om opleiding te volgen + met projectplan werken bij dienstoverschrijdende projecten
	Organisatiestructuur
	

	Deontologische  code/deontologisch gevoelige kwesties bespreken
	Organisatiecultuur
	

	Vertrouwelijkheidsovereenkomst implementeren/opnieuw onder aandacht brengen voor de hele organisatie
	ICT
	

	Als ambtenaar groeien in burgerparticipatie door te leren uit huidige trajecten inzake participatie
	Belanghebbenden-management
	

	Inventariseren van sleutelprocessen en systematisch in kaart brengen van deze processen
	Doelstellingen en procesmanagement
	

	Afmaken indicatorentabel en actueel houden van de tabel
	Monitoring
	

	Evaluatie gemeentelijk reglement voor toekenning van een toelage aan gezinnen met een gehandicapt kind
	Financieel management
	

	Afsprakennota met college/vast bureau onder aandacht brengen
	Belanghebbenden-management
	

	Participatie van burger bij MJP
	Doelstellingen en procesmanagement
	

	Cartoons rond deontologische code uitwerken voor personeelsruimten en publieke ruimten
	Organisatiecultuur
	

	Herorganisatie archief gemeentehuis
	Informatie en communicatie
	

	Aanbesteding externe preventiedienst
	Personeelsbeleid
	

	Evaluatiemethodiek RPR herwerken i.f.v. coachend leiderschap
	Organisatiecultuur
	


	
	Uitgevoerd

	
	In uitvoering

	
	Nog niet opgestart


In 2023 volgt een nieuwe zelfevaluatie.



